

Музей Героя Социалистического Труда Н.Ф.Федорова, почетного гражданина Тосненского района Ленинградской области.

Николай Фёдорович Федоров родился 11 декабря 1921 года в деревне Ведрово Лужского уезда Петровской губернии.

В июне 1940 года окончил Лужскую среднюю школу №1, в этом же году призван в ряды красной армии, направлен в погранотряд на западной Украине. В июне 1941 года получил легкое ранение. Находился на лечении в госпитале г. Харькова.

По окончании лечения прошёл курсы истребителей танков, после которых направлен на фронт. В июне 1942 года получил второе ранение. По заключению военной медицинской комиссии признан непригодным к военной службе.

В январе 1945 года направлен в Лужский РК ВКП(б). С 1946 по 1951 год находился на комсомольской работе. Организовывал на предприятиях комсомольские ячейки, участвовал в восстановлении разрушенных хозяйств и строительстве жилья. В тридцать лет возглавил Лужский районный Совет народных депутатов.

С 1965 по 1970 год Н.Ф. Федоров возглавлял Лужскую городскую партийную организацию. Весной 1970 года был избран первым секретарем Тосненской городской партийной организации. Затем членом бюро областного комитета партии. Н. Ф. Фёдоров неоднократно избирался депутатом Верховного Совета РСФСР, был делегатом трёх партийных съездов.

11 декабря 1973 года за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна, других продуктов земледелия, Федорову Николаю Фёдоровичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Городской комитет партии под руководством Николая Федоровича принимал активное участие в развитии промышленного производства Тосненского района. Достижения и успехи в сельскохозяйственном производстве, расцвет промышленности, жилищное строительство, развитие социальной сферы и победы на всесоюзных социалистических соревнованиях – все это происходило под руководством Николая Федоровича.

С 1988 года вышел на пенсию. Умер 17 мая 1993 года.

Дата открытия музея Федорова Н.Ф. - 11 мая 2004 года в МБОУ «Гимназия №2 г. Тосно им. Героя Социалистического Труда Н.Ф. Федорова»
МБОУ "Гимназия №2 г.Тосно".

Музей открыт для посещения с 11 декабря 2024 года, после ремонта.